



ВОКРУГ СВЕТА В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

КАК ОТМЕЧАЮТ НОВЫЙ ГОД В СТРАНАХ, ГДЕ В ДЕКАБРЕ — РАЗГАР ЛЕТА? КАКИМ ОБРАЗОМ В ГЕРМАНИИ РАСТЯГИВАЮТ НОВЫЙ ГОД ПОЧТИ НА МЕСЯЦ? ПОЧЕМУ В ДАНИИ РАДУЮТСЯ ГРУДЕ ОСКОЛКОВ ПОД ДВЕРЬЮ В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ? И КАК, ПОЛЬЗУЯСЬ ОПЫТОМ АНГЛИЧАН, ПРЕВРАТИТЬ ОФИСНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ С НОВЫМ ГОДОМ ИЗ СКУЧНОГО МЕРОПРИЯТИЯ В УВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ КВЕСТ?

Англия:

«Секретный Санта»



Англичанам принадлежит авторство одной из самых трогательных и волшебных новогодних традиций, получившей название «Секретный Санта». Суть церемонии — анонимный обмен подарками в определенной группе людей (будь то дружеская компания, офисный коллектив или какой-нибудь «кружок по интересам»).

Делается это так. Бумажки с написанными на них именами членов сообщества кладутся в шляпу, и каждый вытягивает из нее имя человека, которому он должен будет выбрать подарок на свой вкус. Чтобы никому не было обидно, подарки должны быть примерно на одну и ту же, заранее определенную, сумму. Далее подарки упаковываются в одинаковые коробки с именами получателей (имена дарителей тем временем по-прежнему остаются в тайне), и на новогодней вечеринке каждый получает свой подарок от неведомого ему Санты.

В последние годы церемония «Секретный Санта» разошлась почти по всему миру. Довольно популярной она стала и в России: у нас таким образом друг друга поздравляют коллеги или члены интернет-сообществ (последние — с помощью почты).

Бразилия:

пляжи и карнавалы



Чемпион по красоте новогодних обрядов — безусловно, Бразилия. Все жители Рио-де-Жанейро в новогоднюю ночь собираются на пляже Копакобана. Каждый пришедший запускает в море маленькую деревянную лодочку, наполненную дарами богине плодородия Йеманже — в основном цветами, свечами, зеркальцами, парфюмерией. Таким образом бразильцы благодарят богиню за прошедший год и просят покровительства в следующем.

Красоты церемонии добавляет тот факт, что все участники одеты в одинаковые цвета, каждый год разные: это зависит от того, какой святой покровительствует наступившему году. В полночь в небо взмывает фейерверк, и тут уж начинается настоящее карнавальное веселье.



Германия:

«продленные» праздники



А вот Германия — чемпион по части новогодних украшений. Перед Рождеством и Новым годом вся страна превращается в сказочный пряничный домик: все переливается разноцветными огнями, отовсюду доносятся запахи глинтвейна и имбирного печенья, на деревьях и фасадах развешаны гирлянды, каждый дом и каждое окно украшены, над каждой дверью появляется зеленый венок, а во дворах домов — украшенные елки (кстати, елка как символ Нового года пришла к нам именно из Германии!). Не говоря уже о традиционных рождественских ярмарках в каждом крупном городе.

Ожидание праздников немцам скрашивают специальные календари. Они рассчитаны на 24 дня, и каждому дню соответствует окошечко, в котором прячутся либо шоколадный сюрприз (в детском варианте), либо шутка, стихотворение, цитата из Библии (во взрослом варианте). В последние годы появились даже соответствующие календари для домашних животных: в качестве ежедневных презентов в них спрятаны мешочки с кормом. Впрочем, лучшими календарями считается «хэндмэйд»: ведь можно самостоятельно сделать календарь для детей или друзей, наполняя кармашки не одинаковыми сладостями, а особенными, значимыми лично для вашего адресата, маленькими сюрпризами.

Новогодняя ночь у немцев проходит, как правило, на улице. Люди выходят из домов целыми семьями, поздравляют друг друга, пьют шампанское, запускают фейерверки. Особенно вам повезло, если вы оказались в новогоднюю ночь в Берлине: там весь центр города превращается в одну сплошную новогоднюю вечеринку.

Австралия:

все вверх ногами!



Австралия находится в южном полушарии, поэтому там все наоборот. Начнем с того, что декабрь-январь у них — самый разгар лета. Поэтому там Новый год — праздник не домашний, а общегородской. Стоит церковному колоколу возвестить о начале нового года, как австралийцы высыпают на улицы с шампанским и петардами. Особенно повезло тем, кто находится в Сиднее: там в новогоднюю ночь происходит традиционное огненное шоу на мосту Harbour Bridge. Другой популярный способ встречи года — отправиться в плаванье по Сиднейской гавани на новогоднем пароходике.

Во всех крупных австралийских городах в новогоднюю ночь диджеи играют прямо на городских площадях, и улицы превращаются в огромный танцпол. В одном только Мельбурне уличные «дисотеки» собирают более 500 тысяч человек — и все это совершенно бесплатно!

А в роли елки в Австралии выступает метросидерос. Это тропическое растение с яркими пурпурными цветами покупают в горшках и складывают под него новогодние подарки, а друзьям и туристам дарят сувениры в виде австралийских «елок».

Дания:

Новый год на родине Санты



В Новый год в Дании самым маленьким дарят деревянную или плетеновую елочку с выглядывающим из-под нее троллем (он как бы олицетворяет душу дерева). А вот живые деревья в стране берегут. Датские лесники даже придумали специальный способ, защищающий елки от браконьеров. В предновогодние дни они обрабатывают деревья специальным составом: на морозе он не пахнет, а вот в помещении начинает издавать такой резкий удушающий запах, что на всю жизнь отбивает у нарушителей желание разорять леса.

Зато гора разбитой посуды под входной дверью в Дании никого не расстраивает. Здесь принято весь год хранить старую посуду, а перед Новым годом разбивать ее перед дверями друзей. Так что чем больше осколков — тем удачнее будет наступивший год (и тем больше у вас друзей).

Главное празднество в Дании разворачивается в новогоднюю ночь на Ратушной площади и в парке развлечений Тиволи. В парке заливаются огромные катки, работают аттракционы, кафе и рестораны, карусели и музыкальные фонтаны со световым сопровождением. Над озером Тиволи натянута тысяча светящихся нитей, деревья окутаны гирляндами, и все вместе похоже на сказку. Кстати, без традиционного новогоднего обращения по телевизору в Дании тоже не обходится: только обращается к народу не президент, а королева, и не в полночь, а в 18:00 31 декабря.



AROUND THE WORLD AT THE NEW YEAR'S EVE

When it is midsummer at December, what does it like to celebrate New Year in southern counties? How does the New Year in stretched in Germany for almost a month? Why Denmark people enjoy a pile of fragments at the doorstep on New Year's night? And how to use British experience and to turn dull New Year celebration at office into fascinating quest?